

占全市总量四分之一

徐汇再添两家上海市高质量孵化器



近日,上海市科委公布了第二批5家上海市高质量孵化器。其中,徐汇区的“模速空间”大模型创新生态社区孵化器、人形机器人创新孵化器等2家孵化器被纳入上海高质量孵化器。目前,徐汇已有3家上海市高质量孵化器,占全市总量的1/4。

“模速空间”大模型创新生态社区孵化器位于徐汇滨江,重点聚焦人工智能产业领域,抢抓大模型在垂直领域形成爆发式应用的重要机遇期,打造各类通用大模型、垂类大模型、大模型应用创新初创项目落地上海“第一站”。围绕“1核心空间+1金融服务矩阵+5大公共服务平台+N行业社区”功能体系布局,打造开放数据平台、测试评估平台、算力调度平台、融资服务平台、综合服务平台5大公共服务平台,为入驻企业夯实要素保障。链接4大基础模型,联动高校、头部企业等开展项目引育、选育和孵育,推进差异化服务机制设计及团队实体入驻。面向消费、文娱、医疗、金融、教育等大模型需求,推动各类垂直场景小模型落地,推动精准化的场景对接,举办各类品牌活动,开展行业研究和培训。

上海市人形机器人创新孵化器位于徐汇漕开发园区,重点聚焦人形机器人及强关联领域,以技术驱动为底层抓手、产品驱动为孵化逻辑,发掘、培育具有发展潜力的创业团队和初创企业。通过引进人形机器人领域国际顶尖科学家,建设“科学家工作室(社区)”“机器人研发平台和测试场”等,以人形机器人整机研发生产为主攻方向,为人形机器人各核心组件的初创企业(团队)实现“零距离”交流合作搭建渠道。建设先进的研发设施和一体化共性服务平台,提供广泛的人工智能计算资源、基础人工智能能力、专业技术等支持。设立总规模约2亿元的人形机器人发展基金,以知识产权投资+VC投资复合模式,推动前沿技术突破,实现具体产品和代表企业落地壮大。

近年来,徐汇区不断优化科创空间布局,规划建设西岸大模型创新生态街区、枫林生命健康科创街区等六个科创街区,加快布局一批高质量孵化器,不断夯实科技创新“四梁八柱”,打造“1中心—6街区—N孵化器”科创体系,持续提升区域科技创新整体效能。



锚定科创前沿,明确主导产业定位。紧扣数字经济、生命健康、高端制造等战略产业方向,体现元宇宙、绿色低碳、智能终端等新赛道产业特点,抢抓大模型、区块链、合成生物、具身智能等产业布局,聚焦硬科技创新策源、颠覆性科技成果转化、高成长科技企业孵化,开展高质量孵化器建设,加快培育新质生产力。

统筹载体建设,构建多元合作模式。强化载体资源整合,将孵化器建设融入全区新一轮城市更新规划,升级改造低效载体,依托高等院校等科创极核建设高质量孵化器,跟踪最新科学研究进展,推动前沿、颠覆性技术转化为创业项目。依托科技领军企业,特别是链主型企业建设高质量孵化器,促进新技术新产品推广应用和迭代升级。强化投孵联动,发挥资本市场敏感度和投后管理优势,形成企业与资本的良性合作

与循环。

服务孵化器持续发展,全方位配套政策服务。加强政策支持引领,出台区高质量孵化器政策,制定“六个有”的建设标准,以“一器一方案”分类指导,推动高质量孵化器运营发展。同时营造孵化器创新氛围,举办高质量孵化器推进大会、清华校友会“三创”活动、“智汇科技,创新领航”区科技成果转化促进新质生产力发展路演活动等。

目前徐汇区已有19家高质量孵化器启动建设,规划建设面积达到14万平方米,入孵企业近300家,合作或自建基金50多支。徐汇将最大程度集聚科创资源、激活科创要素、塑造创新生态,加速科技创新与产业创新深度融合,加快发展新质生产力,培育更多“核爆点”。

(来源:区科委)

